

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA.— Viernes 26 de Junio de 1.931

Número 23.369

CHARLA AMENA

NOTAS ANTIGUAS

Con ocasión de saludar a nuestro paisano don Ernesto Navarro, actual Secretario de la Aeronáutica Española, y mostrarle agrado y reconocimiento por el impulso que ha prometido dar a nuestro Aeropuerto, fué este cronista al Casino en el momento que terminaba el almuerzo que le fué ofrecido. Dicho obsequio era presidido por el Gobernador civil de la provincia señor Palencia Tubau, que al conocerlo no tuvimos más que rendir el concepto que ha merecido a cuantos le han tratado, de que es amabilidad exquisita, de gran caballería y de una simpatía que atrae y subyuga. En ese momento en que burbujea en las copas el dorado champán y son servidos los licores, el café y los cigarros, en amigable charla se habló de nuestra capital —

También se puso sobre el tapete ese otro proyecto, más modesto, de desecar la Solana del Fondón, haciendo un beneficio a la agricultura y a la minería. El Gobernador pidió detalles de este proyecto que tanto hemos inutilmente defendido en estas columnas con el propósito de exponerlo al Director de Obras públicas, el ilustre hijo de nuestro preclaro paisano don Nicolás Salmerón, para ver si él veía medio de llevarlo a la práctica, pues se trata sencillamente de construir una galería en dicha Solana, cuyo costo está apreciado por el Ingeniero don Pedro Novo, que fué enviado por el Estado en 1929 para que realizara los estudios en la cantidad de doscientas cincuenta mil pesetas.

—nuestra capital y provincia, de ese tema que es nuestra mayor predilección.

Este trabajo, además de proporcionarle en primer término a los centenares de obreros parados, haría, como decímos, otros dos beneficios: uno a la minería de aquella zona, que por tener en constante aguada las minas no pueden laborarse, y el mayor, el de que esas aguas vinieran a dar riegos a las laderas del Andarax, que, como toda la provincia, permanece en una espantosa sequía que amenaza convertirla en una nueva Huelva, donde la miseria, que ya reina, se entronice más y tengamos que emigrar hasta el último almeriense.

fueran viables y pudieran realizar el milagro de encontrar aguas que apagaran la sed de los campes. Se habló en primer término del proyecto de desviación de las aguas de los ríos Castril y Guardal, que tanto tiempo viene siendo una esperanza para la región levantina de nuestra provincia, cuyos estudios se venían haciendo y que ahora nuevamente se han suspendido, cuya suspensión ha originado una manifestación en Lorca, cuyo pueblo ha de participar de una parte de esas aguas.

Pero aparte de ese proyecto, que cada día se hace más imposible su realidad por las orientaciones del ministro de Hacienda señor Prieto de un gran plan de economías, que repercute como es natural en todos los Ministerios, y buena prueba de ello es el haber suprimido ya el ministro de Fomento las consignaciones para toda clase de obras hidráulicas,

Almería hace 45 años

26 de Junio de 1886

Llegó el importante hombre de negocios Mr. Marvel, concesionario del ferrocarril de Sierra Alha-milla a Almeida.

—Se recibieron noticias oficiales de haberse ordenado la reparación de las carreteras de Puerto Lumbreras a Almería, Ugíjar a Berja y Huercal Overa a Baza.
—Al ir a hacer un viaje

—Al ir a hacer un embargo por

débitos de contribuciones, fué herido de gravedad con arma blanca, el comisionado de apremio don Juan Navarro Pinto.

—A causa del fuerte temporal que reinaba, entraron en el puerto con importantes averías, el bergantín goleta «Juan» y el laud «Encarnación», estando ambos buques en peligro de naufragar.

Agente de Préstamos

La República para que sea buena, necesita gran civilización

I

La civilización es el estado de conciencia en que se encuentra la mayoría de los ciudadanos por tener un gran amor a la Patria (que es la nación en que han nacido) cuyo amor le hace tener un gran respeto a las autoridades (porque estas sacrifican sus concupiscencias, que son hijas de los vicios y de la ambición egoista) y un gran respeto a la ley, que en términos genéricos es el mandato de las autoridades legítimas, las que si quieren que sus mandatos sean acatados y obedecidos sin réplicas ni rebeldías, deben inspirarse en la justicia, o sea en la constante y perpetua voluntad de dar a cada uno lo suyo.

Los dos cerebros más privilegiados de los socialistas gobernan es, don Fernando de los Ríos y don Indalecio Prieto, han recono cido que su partido no está capa citado para mandar, como lo ha sconocido Besteiro, el jefe de los socialistas españoles.

De esta situación angustiosa debe perpetrarse el Gobierno para que, a pesar del régimen de economías, haga una excepción con nuestra provincia, pues las sequías no son un azote de este año, sino de otros muchos.

lejos de disminuir van en aumento y si no se hacen ebras hidráulicas, como ya se han dade casos, se tendrá que abandonar el cultivo de las tierras y convertirlas, aún las llamadas de regadio, en inmensas eriales. De todo esto se hizo cargo el señor Palencia Tubaú y prometiendo que su paso por nuestra tierra nos dejase gratos recuerdos laborando por ella, terminó tan amena charla que nos dejó encantados, prometiendo continuarla, pues a ello nos impulsó con ese don de gentes que posee nuestra primera autoridad civil.

Balneario Diana

Baños de mar templados y fríos

más religión que la que se da uno quisiera tener en su conciencia.

Para realizar esa utopía sería indispensable que se enmendara la plana a Dios para que los hombres fueran todos iguales en aptitudes, en fuerzas físicas y cerebrales y sin más apetencias que las puramente vegetativas, no existiendo para nada el amor que sublima el alma, sino existiendo solo el apetito y ardor genésico para la reproducción, para lo cual Dios debió de haber hecho igual en atractivos a todas las mujeres, y debió Dios de haber arrancado de las fibras del corazón del padre el sentimiento de la paternidad, y del corazón de la madre el de la maternidad, para que diera o mismo querer a un niño que a otro. Y para realizar esa utopía sería indispensable que la inteligencia del hombre fuese igual en edades para que la recompensa del trabajo fuese igual a los Edison, Marconi y Ramón y Cajal, que a los zafios que no saben deletrear.

La civilización, tal conforme la se definido, es de necesidad para que la República sea buena, y por falta de esa civilización fracasó nuestra primera República porque había pocos cerebros, pero muy grandes, grandísimos, como los de Salmerón, Pi y Margall y Casarlar; pero las masas carecían de civilización necesaria y entenían por República el hacer cada uno su santísima voluntad aun contra los intereses legítimos de los demás, y de ahí que surgió el caos, que fué el que reinó en España durante los once meses de República.

equitativa igualdad; y para que se abeliera lo mío y lo tuyos (como ya anunció Don Quijote en su famoso discurso a los cabreros), y por consiguiente, los hijos fueran de todos y de nadie, y no hubiera Por esa falta de civilización de las masas fracasó la primera República francesa que surgió, gracias a aquella revolución divina que desencadenó el verbo elocuenteísimo de aquel titán de la inteli-

gencia que se llamó conde de Mirabeau y cuya revolución maravillosa, muerto aquel genio, triunfó gracias a la pléyade de jóvenes de privilegiadísima inteligencia y de palabra elocuente, los girondines, robustecidos también por el verbo tribunicio de Danton y por la fría inteligencia de Robespierre. Y cuando desaparecieron por la guillotina aquellos hombres cumbres y vino a parar el Poder de la República a hombres mediocres que representaban la falta de civismo, surgió la figura del dictador, la de Napoleón, que mató la libertad para tener que restablecer el orden y cumplió la misión providencial de difundir por medio de sus victorias ejércitos, que cantaban la Marsella, el espíritu revolucionario en toda Europa, que fué lo que hizo que nos fuésemos emancipando poco a poco del absolutismo.

La segunda República francesa desapareció por haberse desatado el furor socialista, que dió lugar a que surgiera el dictador en la persona de Napoleón III, el pequeño que tenía cara de un buen burgués.

VICENTE VILLASPESA CALVACHE

DE LA DIPUTACION

Comisión gestora

A las once y media de la mañana de ayer, bajo la presidencia del señor Torres Mullor, y con asistencia de los señores Allica, Martínez López y Guil Soriano, se reunió la Comisión Gestora provincial.

Leída y aprobada el acta de la anterior, se dio cuenta de los siguientes asuntos que figuraban en el

ORDEN DEL DIA

Oficio del Alcalde de Tabernas, solicitando el replanteo del camino de Velefique a dicho pueblo.

De conformidad.

— Expediente de apremio del contigente de Níjar.

Se acuerda con arreglo al contrato.

— Cuentas de reparación de los caminos de Paterna a Laujar y de Bayarcal a Paterna.

Se acordó el abono.

— Cuentas de conservación de varios caminos.

Se aprobaron.

— Varias facturas.

Aprobadas.

— Oficio del Alcalde de Paterna del Río, sobre petición hecha por Francisco García Gómez, referente a aquel camino.

Pasó a informe del Ingeniero.

— Oficio de la Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lebrin, manifestando que empieza la construcción de la línea eléctrica para los Rayos X.

Enterados.

— Oficio del Alcalde de la capital, interesando la relación de los enfermos de esta ciudad existentes en el Hospital.

— Se acordó que el Director facilite dicha relación.

— Informe del señor Interventor, en el escrito de los Practicantes don Antonio Soria y otros, sobre reclamación de cantidad.

Se acordó aprobar el informe. Oficio del señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas, remitiendo de la plaza vacante de médico de guardia del Hospital.

Q u i e d ó aprobada

— Oficio del Alcalde de Vélez que, por el que nombró a don Diego Caparrós, para la construcción de aquel camino.

Que no puede acceder a lo solicitado.

— Oficio del Alcalde de Bedar, interesando el estudio de aquel camino.

A propuesta del señor Martínez López, se acordó que se haga el replanteo, con la condición de que si existen dificultades económicas el alcalde se ofrece a satisfacer los gastos.

— Oficio del señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas, referente al proyecto del camino vecinal de Escullar.

Pasó a informe del Secretario y que se envíen todos los antecedentes.

— Oficio del Alcalde de Garrucha, interesando la construcción del camino de dicha villa a Palomares.

A Informe del Ingeniero.

— Escrito de varios vecinos de Lareya, interesando la construcción de aquel camino.

El mismo acuerdo.

— Factura de la Fábrica de Gas y Electricidad, del mes de mayo. Se aprobaron.

— Escrito de varios vecinos de Sierra, sobre construcción de aquel camino.

Pasó a informe del Ingeniero y Secretario.

Se señalaron los días 2, 9 y 23 para celebrar las sesiones del mes de Julio, a las once de la mañana.

Se dió lectura a un telegrama de la Dirección General de Obras Públicas, para que por esta Jefatura sea nombrado un ingeniero que se encargue del servicio de Vías y Obras de la Diputación, quedando enterados.

El presidente expuso que ha biéndose acercado varios pleados de la Diputación que fueron declarados suspensos por la Dictadura, interesaba se le informe por la Secretaría para la próxima sesión.

El señor Martínez López hizo varios ruegos, entre ellos que se proceda con urgencia al aislamiento de los leprosos de los más enfermos del Hospital.

Se acordó anunciar el concurso para la provisión, por oposición de la plaza vacante de médico de guardia del Hospital.

Se acordó solicitar de la Presidencia del Consejo la derogación de las facultades concedidas a la Junta Calificadora de destinos públicos y nombrar capataz interino de Vías y Obras a Rafael García Roca.

mería y en la mayor parte de los pueblos.

Hubiese comprobado que nuestras lamentaciones no son exageradas. Ved para creer, es mucha verdad.

Saludamos efusivamente al señor Salmerón y García, deseándole un feliz viaje.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del dia . . .	761.4
Temperatura máxima . . .	31.1
Idem mínima	17.0
Idem media	24.0
Idem máxima al sol . . .	0.0
Humedad relativa media . .	89
Evaporación en 24 h . .	4.0
Lluvia en 24 horas . . .	0.0
Viento dominante	E.
Fuerza en metros por segundo	7.0
Nubosidad	despejada

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL

La perturbación atmosférica del occidente de América del Norte se ha segmentado en dos zonas de mal tiempo. Al Norte del paralelo 50, también al Sur de Terranova, existe un núcleo borrasco de pequeño radio de acción. Las presiones altas residen sobre las Azores se extienden por el Atlántico hasta las Islas Británicas. La perturbación atmosférica del occidente europeo se corre hacia Oriente, apareciendo en núcleo principal en Austria. El tiempo mejora en España; el cielo está bastante claro y los vientos soplan del primer cuadrante.

La temperatura máxima de ayer en nuestra Península fué de 32° en Alicante y Murcia, y la mínima de hoy ha sido de 8° en Salamanca y Segovia. En Tenerife la máxima de ayer fué de 25°, y la mínima de hoy ha sido de 19°. En Madrid la máxima de ayer fué de 24° y la mínima de hoy ha sido de 14°.

Tiempo probable hasta el día 26 a 7 horas: Vientos fijos del primer cuadrante y buen tiempo.

DE SOCIEDAD

Natalicio

En nuestra capital y con toda felicidad ha dado a luz su primera hija, la joven y distinguida señora doña Concepción Bardejo Argio, esposa de nuestro querido amigo el secretario de la Audiencia de Teruel don Manuel Enciso Callejo.

Por tan fausto acontecimiento familiar, enviamos nuestra enhorabuena a los padres como a los abuelos de la recién nacida.

Toma de dichos

En la Iglesia parroquial de Santiago, se tomarán hoy los dichos, la señorita Cecilia Martínez Laguna y nuestro amigo el joven abogado, don Pascual Cabrera Martín.

La boda se celebrará en breve.

Derecha Liberal Republicana

Mitín de propaganda electoral

Hoy, a las seis y media de la tarde, se celebrará un mitín en el teatro Cervantes de esta Capital, tomando parte en él los candidatos del partido:

Don Antonio Oliveros Ruiz

Don Alfredo Zavala Lafora

Don Rogelio Pérez Burgos

Don Manuel Maura Salas

Las invitaciones podrán recogerse en el Círculo del Partido

Una justa demanda

Ayer se dirigió al ministro de Fomento, el siguiente telegrama, haciendo una justa demanda:

MINISTRO DE FOMENTO. MADRID

Obras para aprovechamiento en esta provincia aguas ríos Castril y Guardal constituirían verdadera salvación importante extensa zona agrícola de la misma resolviendo aguda crisis económica, y cuando la creímos próxima a retrasarse, nos produce grandísima contrariedad, decreto dando de baja importantes créditos para obras hidráulicas y de riego. Esperamos que esto no será obstáculo pronto realización aquel proyecto, suplicando V. E. se sirva calmar nuestra justificada inquietud. Salúdole respetuosamente.

El Presidente Cámara Agrícola Provincial, JOSÉ ESTEBAN.

NOTAS POLITICAS

Mitín de propaganda electoral

Organizado por la derecha liberal republicana, hoy a las seis y media de la tarde, se celebrará un mitín en el teatro Cervantes tomando parte en él los candidatos del partido, don Antonio Oliveros Ruiz, don Alfredo Zavala Lafera, don Rogelio Pérez Burges y don Manuel Maura Salas.

Mitín de la Conjunción de la Izquierda republicana

Hoy también a las 5 de la tarde, se celebrará en el Salón Hesperia otro mitín de presentación de candidatos de la conjunción de la izquierda Republicana.

E S P E C T A C U L O S

En Cervantes

Esta noche se proyectará en el cine de Cervantes, la notable película sonora, hablada y cantada, titulada, «Alta sociedad».

B O L E T Í N R E L I G I O S O

Santos de hoy

Santos Juan Pablo, bra.; Virgilio, Salvio, obs.; Pelayo, Superio; mrs.; Anselmo, ob.; David, erm.; Perseveranda, vgs.

Santos de mañana

Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, Santos Crescente, ob.; Zoilo, Anecto, mrs.; Sansó, Juan, pbs.; Ladislao, r.

Jubileo circular

Hoy en San Sebastián, a intención de don Julio Esteban y señora, por sus difuntos.

Mañana en el Sagrado Corazón a intención de don Alfonso Caparrós por sus difuntos padres.

Se manifiesta a las ocho, la misa mayor es a las nueve y el ejercicio de la tarde a las seis.

Solemne Triduo

En la Santa Iglesia Catedral continúa un solemne triduo a Nuestra Señora de la Piedad a intención de una persona devota y en cumplimiento a lo dispuesto por el Prelado.

A las nueve y media se dirá una misa cantada a la Santísima Virgen y después se cantarán las Letanías de los Santos y la Salve.

El colegio de Seises dirigido por el Maestro de Cappilla don Blas Torreillas, cantará la misa a una voz y coro de típles del maestro Racasa.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 25

Sobre la proclamación de la República federal en Galicia

El acto de haber sido proclamada la República federal en Orense, igual que en Cataluña lo hicieron, es el tema hoy de todas las conversaciones.

El jefe del Gobierno provisional señor Alcalá Zamora, recibió hoy a los periodistas.

Uno de estos le interrogó sobre la proclamación de dicha República en Galicia, y contestó lo siguiente:

«Los ferrocarriles no se hacen con la República federal ni unitaria, sino con dinero. El Gobierno deseaba no suspender la construcción de ferrocarriles ni ninguna otra obra, pero le precisa liquidar las deudas de la Dictadura. No queremos perjudicar a las regiones, sino salvar el crédito. Ya veremos qué medidas hay que tomar en serio. No es posible contentar a todos.»

Reunión de ministros

Hoy se han reunido el Presidente del Consejo señor Alcalá Zamora y los ministros señores Maura, Casares y Largo Caballero.

A la salida se mostraron todos reservados; únicamente el señor Largo Caballero nos dijo que había hablado con el Presidente sobre la repatriación de los españoles que se hallan en América, estudiándose diversas fórmulas.

Añadió el señor Largo Caballero que no hablaron de la proclamación de la República en Orense.

Terminó diciendo que cree que la huelga de los empleados de la Telefónica se aplaza indefinidamente.

Militares separados

Han sido separados del Ejército, 13 tenientes y 31 alfereces de la clase de complemento del Cuerpo de Artillería.

El motivo de la separación

es por no haber expresado su fidelidad a la República.

Ministro de viaje

El ministro de la Guerra señor Azaña, ha marchado hoy nuevamente a Toledo.

Declaró que había desistido del viaje que tenía anunciado a Valencia.

Mesas electorales

Hoy se han constituido en Madrid las mesas electorales que han de actuar el próximo domingo.

No han ocurrido incidentes de importancia.

Más ministros de viaje

También han marchado hoy a Barcelona, el ministro de Economía señor Nicolau y a Tarragona el de Instrucción Pública don Marcelino Domingo.

Ambos, como los demás compañeros, van de propaganda electoral.

Propaganda en avión

Comisiones de diferentes partidos políticos, han solicitado del Director de la Aeronáutica civil, que se les autorice para hacer propaganda en aviones.

La petición fue denegada.

Aclaraciones de Albornoz

El ministro de Fomento señor Albornoz, ha negado rotundamente que en el discurso que pronunció recientemente en Valencia, calificara a la burocracia española de corrompida e incompetente.

Solo creo, añadió, que no está preparada para las orientaciones modernas.

El establecimiento de los aeropuertos

El Director del Servicio de Aeronáutica ha declarado hoy que está estudiando el establecimiento de los aeropuertos.

Tendrán estos tres categorías, tomándose como base las líneas de Barcelona y Canarias.

Los aeropuertos de primera serán Barcelona, Madrid, Sevilla y Canarias.

Los de segunda, Lleida, Valencia y Vigo.

Añadió que en vista de que

se habían encontrado dificultades topográficas en Galicia, en breve marcharán allí técnicos para estudiar un campo adecuado, en las proximidades de la Coruña.

De todas formas sigue diciendo, esto requerirá el gasto de millones. También es preciso crear un ambiente, organizándose vuelos que den la vuelta a España.

La línea de Canarias

En su charla con los periodistas, el Director general de Aeronáutica se refirió también a la proyectada línea de Canarias.

—También estudiamos con cariño —dijo— la implantación de la línea de Canarias para establecerla lo antes posible.

La mejora se pondera por sí sola, toda vez que permitiría una rápida, cómoda y eficaz comunicación con las provincias insulares.

Habla el Director general de Aeronáutica de las dificultades principales que ofrece el establecimiento de esta línea, y estriban sobre todo en que la travesía cuenta con 400 kilómetros de recorrido sobre el desierto.

También es de tener en cuenta otro factor importante, cual es la intensa bruma.

El interés con que se estudia el proyecto, permitirá hacer frente a tales obstáculos y establecer un servicio eficiente.

La línea, por ahora, será postal únicamente.

Los aparatos destinados a efectuar este servicio de conducción de correspondencia, serán dotados de instalación de radio que en un momento dado, pueden llenar importantísimo papel.

Libro de Romanones

El exPresidente del Consejo señor conde de Romanones, ha terminado el nuevo libro que tiene anunciado, titulado «Salamanca».

PERPEN.

CAFÉS Rayto

SON LOS MEJORES

Tueste diario **Todos los precios**
Azucar 1'60 kilo

TELEFONO 180

Avenida de la República 4
ALMERIA

El Gobernador civil

Conflictos obreros

Una sola noticia nos comunicó el Gobernador civil de la provincia señor Palencia Álvarez Túbau, cuando le visitamos ayer, como es costumbre, en su despacho oficial.

Nos dijo que el conflicto entre los obreros de Lucainena de las Torres y Agua Amarga, aun no se ha solucionado, pero que ha garantizado la libertad de trabajo, para cuyo efecto ha concentrado fuerza de la Guardia civil en el último de dichos puntos.

Verdaderamente que el conflicto de referencia hace tiempo que subsiste, sin que haya podido darse una solución definitiva, no sabemos por qué motivo.

Lo más importante es que entre el vecindario de Lucainena de las Torres y el de Agua Amarga, reina constante alarma, sobre todo en el primero, esperando siempre que se promueva una alteración de orden público de consecuencias fatales.

Es necesario, en beneficio de todos, que se dé una solución definitiva, sancionando a los que no tengan razón, aunque ellos crean que la tienen; esto es lo principal.

BIBLIOGRAFIA

LIBROS RECIBIDOS

"Fuegos en el horizonte"

La Novela Rusa publica esta obra y sus numerosos lectores familiarizados con Jeanne de Ceulm saben que se trata de una autora sentimental, de dicción llana y discreta, que no ha conquistado nombradía persiguiendo escenas teatrales o truculentas y que la tendencia general de sus concepciones literarias han tenido siempre por norma una finalidad moralizadora. De aquí el que la autora sea acogida con el general beneplácito de los que buscan una lectura sana y edificante y tenga un puesto señalado en toda biblioteca del hogar.

"Fuegos en el horizonte" tiene por protagonista una pobre muchacha cuya abnegación y sólidas virtudes han sido puestas a prueba por las más rudas tempestades de la vida.

Huérfera de madre desde muy temprana edad, sin más apoyo que el de un padre holgazán y casquivano, queda supeditada al

MONUMENTOS MEGALÍTICOS

LOS DÓLMENES EN ESPAÑA

La importante revista profesional «El Viajante de Comercio», en su sección de Turismo, publica un artículo muy interesante sobre los dólmenes en España, del que son los diferentes párrafos que con gusto reproducimos, por estar comprendido en dicho trabajo el nombre de Almería:

Los dólmenes españoles

En el siglo XXV antes de J. C. todo era actividad en una de las aldeas del valle del Guadalquivir. El caudillo, al que debían toda la prosperidad, al que había defendido a los rebaños y a los cultivos de la voracidad de los pueblos vecinos, el que les enseñó a obtener el cobre, el que atrajo a desconocidos comerciantes que surtieron de collares de piedras raras a las mujeres y de hachas de piedras vistosas y eficaces a los guerreros, era ya viejo y estaba enfermo.

Sentían perder a su protector. Pero creían en una vida de ultratumba, y, por consiguiente, tenían confianza en que su caudillo, aun después de muerto, les prestaría su protección y su esfuerzo. Pero había que construir un sepulcro gigantesco, no lejos del pueblo, para que el muerto estuviera en relación con ellos y correspondiera a las pruebas de cariño de su pueblo.

Y aquellos hombres que vivían en miserables chozas redondas del ramaje cubierto de arcilla, en parte excavadas en el suelo, comenzaron a construir una cámara sepulcral de grandes piedras que tuvieron que acarrear con grandes esfuerzos desde muy lejos.

Dedicaban para las «casas de los muertos» trabajos muy superiores a los empleados para las viviendas de los vivos.

En la sierra, distante una veintena de kilómetros del lugar ele-

gido para emplazar el dolmen, establecieron la cantera. Primero, para buscar el bloque, hacían saltar la roca introduciendo en las grietas cuñas de madera que quemecían para que al dilatarse produjera una oquedad mayor. Despues, escogido el trozo de roca y destacado por este procedimiento o simplemente por golpes con martillos de piedra, lo redaban de madera y después de quemarla los eparaban de un solo golpe.

A continuación vino el fatigoso y pesado arrastre de las losas así obtenidas, que en ocasiones pesaban muchas toneladas. Primero se construyeron caminos o pistas para facilitar el transporte, que se haría mediante rodillos, palancas y cuerdas y por esfuerzos continuos y disciplinados, bajo la dirección de un «arquitecto» primitivo dotado de autoridad absoluta.

Mientras tanto, se había construido un enorme montículo de piedra fuerte y de tierras y en él se excavó un foso de las dimensiones de la cámara funeraria. Las grandes losas se colocaban verticales por planos inclinados y se las calzaba con otras pequeñas para asegurar su estabilidad. Para tender las cubiertas, se llenó el dolmen de tierra a fin de evitar su hundimiento.

El caudillo del pueblo andaluz descansó por fin en tan gigantesce mausoleo, y al lado de su cadáver colocaron sus súbditos vasos con viveros y bebidas, sus armas, utensilios y adornos. En la losa de la cabecera grabaron una tosca figura humana, en la que el mago procuró encerrar al espíritu del muerto para que, dotado de cuerpo, no errara por los campos y envidioso de sus supervivientes, les escasienara daños.

En todos los tiempos y en todos los pueblos han llamado los dólmenes la atención de las gentes. En época romana y en tiempos anteriores, se penetró en su interior en busca de las hachas de piedra pulimentada, que se consideraban como eficaces amuletos por suponerlas debidas a los rayos. Estas supersticiones todavía existen entre los aldeanos, que creen que quien posee una «piedra de rayo» está libre de las exhalaciones y del fuego. En Asturias se las emplea para curar enfermedades del ganado vacuno.

En épocas cristianas muchos dólmenes fueron objeto de culto, y los Concilios dictaron reglas para extirpar estas supersticiones.

En Galicia persistió esta veneración hasta el siglo VI y en Portugal hasta el XVI. En este país, hace poco tiempo, los campesinos quemaban las primicias de los frutos en un dolmen cercano a Pinhel para adivinar, por la dirección del humo, si la próxima cosecha iba a ser próspera o adversa.

En Asturias, en el siglo XVII, los indígenas utilizaban la tierra del dolmen de Santa Cruz para curar ciertas enfermedades.

En muchas ocasiones se editaron ermitas cerca de los dólmenes o encima del túmulo, como ocurre con el anteriormente citado.

Otro motivo del saqueo de los

Veraneo

Hipertensos, nefríticos, gotosos, artríticos, nerviosos.

Lo más sano **CORCONTE**

Lo más fresco **CORCONTE**

Clima más tónico **CORCONTE**

El más sedante **CORCONTE**

El mejor lavado de sangre **CORCONTE**

Hotel para todas las clases con precios moderados **CORCONTE**

Donde mejor se come **CORCONTE**

Pedir en seguida habitaciones al Administrador.

Muelle 36, SANTANDER

Juzgado Municipal

DIA 25

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Josefa León López.

DEFUNCIONES.—Ningunas.

Lea usted
'La Crónica Meridional'

MAQUINAS

para aserrar y labrar maderas.

MOTORES CROSSLEY

para consumir aceites pesados de 6 a 1.000 H.P.

VICENTE AZNAR

CONDE OFALIA, 24.

José M. Rodríguez del Valle

MÉDICO CIRUJANO

Medicina en general. - Partos. - Enfermedades de la mujer.

CONDE OFALIA, 6, BAJO, DERECHA

TELEFONO 4-2-0

CONSULTA: de 2 a 4.

EN LA PROVINCIA TRIBUNALES

Por cortarle el pelo

Ante la Guardia civil del pue-

lo de Purchena, se ha presentado

Maria Ballesta Vinaroz, de 19

años de edad, soltera, que hace

vida marital con Ramón Fernán-

dez Santiago, también de la mis-

ma edad y estado, diciendo que el

último había hurtado una colcha

a la vecina Juana Segura Herre-

ra, la que reconoció la prenda co-

mo suya.

El motivo de la denuncia que

hizo la Maria contra su amante

Ramón, fué por vengarse de que

le había cortado el pelo el dia an-

tes.

Otras detenciones

Ha sido detenido en Carboneras

por la Guardia civil y conducido

a Vera, Pedro Carrillo Carmona,

que estaba reclamado por el Juz-

gado de instrucción del partido de

Vera.

Por promover escándale y diri-

git amenazas a la autoridad, ha

sido también detenido en Huércal

Overa Benifacio Pérez Ortega, de

56 años de edad, casado, labra-

dor.

Denuncias

Ante el Juzgado municipal de

Abla ha denunciado la Beneméri-

ta al vecino de la barriada Las

Adolfas, de aquél término, Isacio

Rodríguez Moya, por haber causa-

do ganado de su propiedad daños

de regular importancia en una

plantación de almendras y trigo.

También por usar un arma de

fuego sin licencia ha denunciado

la Guardia civil ante el Juzgado

municipal de Garrucha, a Agustín

León Núñez.

Juicio por homicidio

Ayer mañana comenzó a verse ante el Tribunal de la Sala primera, un juicio oral de causa procedente del Juzgado del distrito de la Audiencia, contra Juan Algarra Salas, por delito de homicidio en la persona de Joaquín Bonilla, suceso que se registró en el mes de abril de 1930, en la calle Joaquín Ramón García (antes Regocijes).

En la sesión de ayer comenzó el examen de la parte testifical, suspendiéndose el juicio hasta hoy.

Absoluciones

El tribunal de la Sala primera ha fallado la causa número 14 de 1931, del Juzgado del distrito de la Audiencia, absolviendo al procesado Esteban Moralez Fuentes, del delito de rapto de que se le acusaba.

Tambien ha absuelto el mismo tribunal al procesado Miguel Pérez Martínez, del delito de lesiones por imprudencia de que se le acusaba, en causa número 2 de 1931, del Juzgado del distrito de la Audiencia.

Para sentencia

En la Sala segunda se celebró ayer mañana otro juicio de causa seguida en el Juzgado de Purchena, por el delito de robo, quedando concluso para sentencia.

LA INSTALADORA MODERNA

Francisco Segado

PASEO DEL PRINCIPE 36.
Trabajos eléctricos de todas
clases. - Abonos mensuales
económicos. - Aparatos. - Ca-
lefacción y Lámparas.

TELEFONO 319

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa Eugenio de Bustos
Calle de Granada, 35 y 37 ó 9 moderno. - Teléfono, 88
Frecuentes exposiciones en sus escaparates
Venta de material y productos de alta garantía.
PRECIOS CONVENIENTES

S'STRERA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

A. Vizcaino DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia, 20 pral.

Miguel Garcia Algarra OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 9
Terriza, número 15. ALMERIA

Reparación de motores
eléctricos
CONDE OFALIA, 24. ALMERIA

Vapores Correos Españoles (Ibarra y Compañía, S. en C.)

AGENCIA DE ALMERIA
Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOSAIRES, saldrá
del puerto de ALMERIA, el dia 30 del mes de Junio, la magnifica y rápida mo-
tonave, de reciente construcción, trasatlántico

Cabo Quilates

Con escalas en MÁLAGA Y CADÍZ.
El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española).
Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires,
comprendidos los impuestos

557'50 Peseta
282'50 ,
Pasaje entero
Medio pasaje
Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero

Para más informes dirigirse en ALMERIA al Agente: LUIS GAY PADILLA calle de Aguilar Martell, nú. nro 5.

Candidatos Socialistas para Diputados a Cortes

- Gabriel Pradal Gómez. (Arquitecto)
- Pedro Moisés Sánchez Galli. (Secretario del Sindicato minero de Serón).
- Benigno Ferrer Domingo. (Inspector de primera enseñanza).
- José Asenjo García Rubio. (Administrador de Aduanas de Garrucha).
- Antonio Mairal Peralta. (de la Unión General de Trabajadores).
- Centro Electoral, Sebastián Pérez, 10. - A

dólmenes ha sido el esfuerzo de bus- se encuentran se hallan puntales, hachas planas y puntas de flechas de cobre, procedentes de Almería; vasos campaniformes propios de Andalucía e del Centro de España, perlas de ámbar nórdico, etc.

Según nos indican documentos del siglo XVII, se concedió a la re- gión real para registrar los dólmenes gallegos, donde se halla coincidiendo con esta etapa de co- mercio activísimo la primera fa- se de la propagación de los dól- menes por Galicia y Asturias («Delmen de la Capilla de Santa Cruz»), Vascuengadas, Salamanca, Extremadura y Andalucía.

Poco después, los dólmenes son aceptados en la Bretaña francesa e Irlanda, merced al intenso inter- cambio cultural basado en el co- mercio del ámbar nórdico y del calais (roca parecida a la turquesa).

El profesor P. Bosch Gimpera, por estudios comparativos de los monumentos españoles, y de ajuar funerario con los bretones e irlandeses, ha llegado a la conclusión interesantísima de que la necrópolis megalítica de Alcalar (Portugal) corresponde a los comienzos de la Edad del Bronce, así como la galería cubierta de la «cueva de Marga», dólmenes de cúpula del «Romeral», Viera, Pastora, Ma- tarrubilla, y el «dolmen de Sete». Según su opinión, pertenecen también a la misma época los se- pulcros no megalíticos de «Los Mi- llares» (Almería).

Al efectuarse investigaciones detenidas, se vió que los llamados dólmenes de Palestina, África del Norte e Italia no eran monu- mentales, sino pequeñas cajas de piedra que contenían armas de cobre e incluso de bronce. Eran, por consiguiente, de fecha tardía, y como en estos países se encontraban solo los tipos de constucción evolucionada, no cabía duda de que habían sido importados.

La patria de los dólmenes había por consiguiente que buscarla en aquellas regiones en que haya dólmenes en todos los grados de desarrollo. Solo hay dos regiones que ofrecen esta particularidad: Suecia y Portugal. En este último país es donde se sitúa el foco originario de los dólmenes del Occidente europeo.

Las sepulturas megalíticas más sencillas están formadas por grandes piedras que determinan una cámara circular o trapezoidal. Como ejemplo, citaremos los dólmenes de Alvaõ, la Petra dos Mouros de Belhas y l'Ar-a de Outerio de Rato.

En el neolítico final, empieza a marcarse un corredor incipiente, como ocurre en varios de Alvaõ y en la Orca dos Padroes, donde se han hallado puntas de flecha mal trabajadas, cerámica tosca con adornos incisos y algunos objetos de adorno.

Un tipo más evolucionado es el dolmen con corredor y la galería cubierta, o sea aquellos en que el corredor tiene la misma anchura que la cámara.

El ajuar funerario consiste en puntas de flecha, alabardas y puñales de sílex bien trabajados, ci- lindros y conos de hueso, y placas de pizarra con caras esquemáticas que representan figuras de animales.

En el Eneolítico pleno (Edad de bronce) los monumentos megalíticos alcanzan su mayor perfección, pues están dotados de cámaras ac- cederias y cubiertos con falsas cú-

blas. Entre los objetos que en ellos

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 25.

Manifestaciones de Alcalá Zamora

Esta tarde, en su despacho de la Presidencia, el jefe del Gobierno don Niceto Alcalá Zamora, recibió nuevamente a los periodistas, conversando con ellos extensamente.

Figuraban entre los periodistas tanto los nacionales como los extranjeros, y para todos tuvo atenciones y deferencias el Presidente del Gobierno provisional de la República.

En su charla con los informadores de la prensa, el señor Alcalá Zamora resumió la labor del Gobierno, desde su advenimiento hasta el momento presente, víspera de elecciones,

--Hicimos--declaró el Presidente--una revolución pacífica en todos los órdenes.

Cree el señor Alcalá Zamora que las amenazas de las izquierdas y de las derechas para dificultar las elecciones, han quedado abortadas.

--Solo habrá sorpresas--siguió diciendo--en las candidatas individuales.

Los partidos más homogéneos y más fuertes que actúan en el Parlamento, serán, en opinión del Presidente, el socialista y el de derecha republicana, y quedará como centro el partido radical, actuando de árbitro como ocurre en Francia con la izquierda radical.

Siguiendo en sus pronósticos el señor Alcalá Zamora, manifestó a los periodistas que con mucha diferencia, vendrán después los radicales socialistas, luego los de alianza republicana, y seguidamente, los regionalistas.

Declaró finalmente el señor Alcalá Zamora que el Gobierno precisará de una concentración.

La presidencia del Consejo de Estado

En vista de que el señor Pe-

dregal mantenía la dimisión que tiene formulada de la presidencia del Consejo de Estado, no obstante los reiterados ruegos que en sentido contrario se le dirigieron, ha sido nombrado para dicho cargo don Carlos Blanco, exdirector general de Seguridad.

Otras declaraciones del señor Alcalá Zamora

En la entrevista que hoy, como jueves, celebró el jefe del Gobierno provisional con los periodistas, habló también del asunto de la vuelta a España de los judíos.

Negó que existan dificultades para ello.

Dijo por último el señor Alcalá Zamora, que la propuesta de Hoover, Presidente de los Estados Unidos, aunque no afecta a España, la mira con simpatía.

El estado del comandante Franco. --Sobre un accidente.

En la Dirección de Aeronáutica se han recibido hoy extensas noticias sobre el estado del comandante aviador señor Franco, que ayer sufrió un accidente.

Dicen que el lesionado continúa hospitalizado en Sevilla, no pudiendo ser trasladado a Madrid hasta que pasen tres o cuatro días, según certificado de los médicos que le asisten.

Hoy sentía el señor Franco menos dolores que ayer, estando más animado.

Se ha confirmado que no existe rotura en la pierna, como se creyó en un principio.

La esposa del lesionado ha hablado hoy con él por teléfono, marchando aquella esta tarde desde Madrid a Sevilla.

Acompañan al señor Franco en el Hospital, los señores Rada, Rexach y otros compañeros de aviación.

Crean los últimos, que el mismo desarrollado ayer de han dirse el tablado en donde estaba el señor Franco, fué intencionado, conociéndose ya a los autores.

El señor Franco dice que está siendo muy visitado por amigos y compañeros.

Los médicos de la Base Aérea y el doctor Cortés, le recomiendan que se celebre en Cáceres.

Añadió que esta noche marchaba a Valencia y que el sábado asistirá a otro mitin electoral que se celebrará en Cáceres.

¿Va a dimitir?

Coméntase el propósito que se le atribuye al comandante Franco, de retirarse de la aviación.

Se asegura también que dicho Cuerpo pedirá que continúe como Director de Aeronáutica si resultara cierto lo del retiro.

Una nota de los revolucionarios. -Insistiendo

Los candidatos revolucionarios que apoya el señor Franco, han enviado una nota a la prensa diciendo que sin perjuicio de que estén actuando las autoridades judiciales por el accidente, protestan energicamente de las dificultades que opusieron al mitin que iba a celebrarse en Lorca del Río, las autoridades de aquel pueblo.

Siguen los vuelos

Apesar de la prohibición de los vuelos acordado por el Gobierno, no obstante hoy voló un avión, desde el que arrojaban proclamas y candidaturas revolucionarias.

Dicen que van a adoptarse medidas severas sobre dicho extremo.

Las primeras sesiones

El Gobierno ha decidido que las primeras sesiones de la Asamblea constituyente se celebren en el Congreso.

Después la Asamblea en uso de su plena soberanía decidirá o no el traslado.

Artística retreta

Esta noche ha desfilado por las calles de Madrid, una artística retreta, organizada por el comercio y la industria locales.

Más declaraciones de Maura

El ministro señor Maura (don Miguel), ha hecho estas nuevas declaraciones a los periodistas.

Ha dicho que en Madrid es

LA CRONICA MERIDIONAL

para que en las elecciones del domingo triunfe la coalición republicana y la candidatura del Presidente del Consejo señor Sánchez Guerra.

Respecto a la formación de un Gabinete socialista dependerá de los acuerdos que adopte el partido, pero no podrán alejarse del Gobierno mientras el Estado no quede constituido.

Añadió que cree que el Presidente de la República lo será el señor Alcalá Zamora a quien considera como un porvenir político y que el nuevo Gabinete promovió esta mañana un motín que se forme será de coalición, presidido por un político que reúna los mayores prestigios.

BOLSA

Madrid, 25

Cotizaciones

Deuda 4% interior...	62'50
dd. 5% amortizable ..	76'00
Adem 4% idem.....	70'00
Banco de España	516'00
Español de Crédito ..	00'00
Hispano Americano ..	250'00
Tabacalera	198'00
Londres	51'60
País	41'25
Dólares	10'60

De Provincias

Madrid, 25

Huelga planteada

Dicen de Granada, que hoy ha comenzado la huelga que tienen anunciada, los obreros del ramo de construcción.

Lo de Orense.--Viaje renunciado.--Comisiones

Comunican de Orense, que aunque reina tranquilidad, la excitación es grande entre muchos elementos por lo de la proclamación de la República regional.

Añaden que el ministro de Marina señor Casares, ha telegrafizado renunciando al viaje electoral que iba a hacer a Galicia y que han sido invitadas comisiones de la Coruña y Orense para que se trasladen a Madrid con objeto de tratar de la construcción de las obras del ferrocarril de Zamora a Orense.

Por último dicen que las autoridades han convocado a una reunión, a la que se le atribuye importancia.

De Barcelona

Participan de Barcelona lo que sigue:

Los huelguistas hortelanos volvieron de ascenso. El Tribunal que caron esta mañana varios carros ha de actuar en las estaciones cargados de verduras. La Guardia civil que acudió, hizo 25 de tenciones.

La huelga textil de Tarrasa, continua igual.

El señor Maciá ha marchado a Tarragona, para entrevistarse en aquella capital con don Mariano Domingo.

Motín de protesta contra un marqués

Desde Alicante comunican, que en el pueblo de Algorta se produjo esta mañana un motín contra el marqués que lleva el título de aquella localidad, por negarse a la venta de una cantera que posee.

Fué agredido y muerto un hijo del marqués, llamado don Carlos Rojas.

Entre los amotinados figuraba el Alcalde de Argofa.

Lo de Valencia

Sobre el conflicto de Valencia comunican lo siguiente:

Apesar de las medidas adoptadas por las autoridades, en la población se ha notado la falta de pan.

Se hacen numerosas coacciones, siendo detenidos algunos de los que lo ejercian.

El Gobernador civil estima lo que ocurre como un "boicot" contra la República, habiendo oficiado al Alcalde que se incaute de todos los hornos.

Mañana comenzará la huelga de los tranviarios.

PERPEN

Botica Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

REAL 15.—ALMERIA.

GACETILLAS

Ingeniero jefe

Hoy se posexionará del cargo de Ingeniero jefe del Servicio de Vías y Obras de la Diputación provincial, por orden de la Jefatura de Obras públicas y disposición de la Dirección general, nuestro estimado amigo don José Fernández Ubarri.

Vacantes

Se encuentra vacante el cargo de Secretario del Juzgado de primera instancia del partido de Vila-real, de esta provincia, de categoría

puerta, se encontró que los ratas se habían hecho antes romper de los candados que sujetaban aquella.

Pero fueron ratas de conciencia, porque nada se llevaron del establecimiento.

Se alquila

Una cochera capaz para tres automóviles en el Paseo de San Luis.—Razón Guzmán, 2.

Festividades para el Ejército

Se han establecido las festividades oficiales para el Ejército, que son los siguientes:

En Enero, el día 1º, fiesta de Año Nuevo; Abril, 14, proclamación de la República y fiesta nacional; Mayo, 2, sólo en Madrid; Octubre 12, fiesta de la Raza, y los días de la jura de la bandera y despedida del soldado.

Fallecimientos

Ha fallecido en Granada, el doctor en Medicina don Antonio Linares Díaz y el ayudante de Obras públicas del protectorado de Marruecos don Manuel de Díaz.

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor romano «Iisza», de Orán, en lastre.

DE SALIDA

Vapor inglés «Baren Yasborong», para Glasgow, con mineral y chos y tasas sobre Mercado y Alhondiga.

¡A los tres afios!

Por causar daños

En la Comisaría de Vigilancia denunció ayer mañana José Chinchilla López que el automóvil 1466 de esta matrícula, había causado desperfectos a su camioneta túnero 3 155 daños que calcula en unas 50 pesetas.

Debe presentarse

En el Gobierno militar el licenciado del Ejército Miguel Pino Román, con objeto de entregarle un documento.

Puerta violentada

En la calle de Trajano tiene un establecimiento para la venta de carbón y verduras, Cristóbal Guerrero Ibáñez.

Este al abrir ayer mañana la

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tiene rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impiedades de la caída del cabello. Vendense a cinco pesetas el frasco en drogerías y perfumerías. Y en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle Granada, 35 37 - Almería

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Glorieta de San Pedro, número 1

HIJO DE RAMÓN A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería

Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Maria R», «Maria Delma de R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R», «Manuela C. de R», «Ramón R» y «Eduardo R».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Para más informes, dirigirse: HIJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ, A. S. María, 5

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeu y L'oyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafí sin hilos.

Alasina, Mendoza, Valdivia, Florida, y Campana

MENDOZA

Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1931, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un ent 527,50 pesetas incluyendo impuestos.

PRECIOS EN TERCERA

De 3 años a 10 sin cumplir un medio 267,50 id. id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el servicio de tercera clase.

Compartimientos especiales de 3.ª clase de 24 y 6 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que viajar con sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: Sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, S. en C. Bulevar del Príncipe 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropa vieja, útiles de cocina etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 3537; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano Majadores, 25; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 8; Morales, Conde Ofalia, 22; Rodríguez, Camp de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios. Obispo Orberá, 35; Idañez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos; Ramón, Carretera de Granada, 31 Losano, Regocijos, 14; Lazo Molinos de Vient.

Lea usted 'La Crónica Meridional'

COMBINADA DE BARCELONA

A 65 pesetas la tonelada
SIN MÍNIMUNS

Estos precios se entienden únicamente para las mercancías que nos consiguen nuestros buenos clientes por conducto de la

AGENCA DOMECH

PASEO DE COLON, 11.—BARCELONA

No admitimos a estos precios la carga destinada a los Señores Transportistas de Almería y Granada

Para más detalles:

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Avenida de la República, 2 moderno.

TELEFONO 66

ALMERIA

Apartado de Correos núm. 2

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
Fa a Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el dia 6 de Julio, el magnífico vapor

ARGENTINA

Amplios salones, comedor, peluquería, fumador, etc., para los pasajeros de tercera clase. Dichos pasajeros van todos alojados en camarotes especiales, sin pagar suplemento de ninguna clase.

a Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el dia 10 de Julio el rápido vapor

Marqués de Comillas

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cartagena saldrá del puerto de Málaga el dia 27 de Julio el magnífico vapor

Magallanes

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el dia 18 de Julio el vapor

URUGUAY

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para mas informes dirigirse a Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica en la Compañía Española de Turismo, Avenida de la República, 26.

SI NECESITA USTED

Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Cumplimentar exhortos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid. Petición de destinos públicos para licenciados del Ejército. Traslado de residencia y autorización para viajar o residir en el extranjero.

DIRIGIRSE A

"Madrid Información"

Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7

M A D R I D

Compañía Trasmediterránea

B A R C E L O N A

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

Servicio establecido en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea de Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los martes. Salida para Melilla-Ceuta todos los miércoles.

Línea Almería-Orán

Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Melilla-Orán, todos los domingos.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)

Llegada a Almería los Lunes 23 de Marzo 6 y 20 Abril. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Fernández Poo

Con salidas todos los 15 de cada mes de Barcelona y los 20 de Cádiz.

Para todos los servicios se admite carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes: Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.

HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS
medicamento eficaz contra las afecciones de estómago sea dolor, acedias, vómitos, véjigas después de las comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburra, disentería y en general para todas aquellas molestias que revelan un doloroso estómago, digema lo noante.

Para mayores datos dirigirse al Depósito. Sevilla. El autor Farmacia del Globo, Tetuán, 20.